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Útok na Jadernou elektrárnu Dukovany odražen 

Cvičení SAFEGUARD DUKOVANY 2014, kterého se ú častnilo celkem na 200 osob, 
vyvrcholilo demonstrací činností provád ěných na kontroln ě propoušt ěcích 
stanovištích, ukázkami řešení různých situací od b ěžné kontroly osob až po obranu 
proti ozbrojenému útoku. Jednalo se o dosud nejv ětší cvi čení, které v rámci 
zajišt ění bezpečnosti elektrárny v Dukovanech prob ěhlo. Do jeho pr ůběhu byla 
zapojena Armáda České republiky, Vojenská policie, Policie ČR a pracovníci 
dukovanské elektrárny. 

Dukovany 2. 6. 2014 – Dnešním dnem vyvrcholilo dlouho připravované cvičení 

SAFEGUARD DUKOVANY 2014, v jehož průběhu si Armáda ČR a ostatní zapojené 

složky ověřily postupy při vnější ochraně Jaderné elektrárny Dukovany, vzájemnou 

komunikaci a koordinaci prováděných zásahů. Hlavním bodem pondělního programu bylo 

celkem 6 ukázek demonstrujících řešení situací při různých stupních ohrožení od běžné 

prezence přítomnosti a kontrolní činnosti spojené s ověřováním totožnosti osob, přes 

likvidaci nástražného výbušného systému ve vozidle v součinnosti s pyrotechniky až po 

stíhání a zadržení osob a obranu stanoviště proti útoku. 

V případě hrozby by právě Armáda ČR zajišťovala vnější ochranu jaderných elektráren, 

které patří z tohoto ohledu mezi nejdůležitější objekty. V pátek ráno zasedal Havarijní štáb 

Jaderné elektrárny Dukovany, který cvičně řešil aktuální situaci. Na základě přijatých 

rozhodnutí byla již v sobotu zřízena všechna kontrolně propouštěcí a strážní stanoviště. 

Do cvičení byli přímo zapojeni pracovníci fyzické ochrany elektrárny, kteří poskytovali 

potřebnou součinnost a podporu. V pondělí pak byly k součinnosti povolány vyčleněné síly 

Vojenské policie a Policie ČR.  

„Cvičení bylo realizováno na základě doporučení Evropské komise v souladu s programy 

zvyšování bezpečnosti jaderných zařízení,“ zmínil Bohdan Zronek, ředitel útvaru 

Bezpečnost ČEZ. 
 
„Při cvičení jsme prověřili připravenost jednotky Aktivní zálohy, která je předurčena 
k plnění těchto úkolů, a její součinnost s ostatními složkami IZS. Cvičení bylo z tohoto 
pohledu maximálně efektivní a dobře připravené,“ shrnul po ukázkách přímo na místě 
generálmajor Aleš Opata, zástupce náčelníka Generálního štábu – ředitel Společného 
operačního centra Ministerstva obrany. 
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